2. 60 0 0 0.
¥ *
) © 0 0
 QEe™




Icerik ve Anlatim
Burak CITAK

Editor
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Soru & Alintilar

KAYNAKCADA BELIRTILMISTIR.

o Tum haklari LANGO YABANCI DiL KURSU'na aittir.



ON SOz

Lango Trap ismiyle ¢ikartmis oldugumuz yeni
kaynagimiz ile hem birgok yayini bir araya
toplamayi hem de 6grencilerin zorlandigi
konularda onlara destek olmay: amagladik.
Daha 6nce LANGO SNAP ismiyle
yayinladigimiz kitapgikta anlatilan konular
kapsayan ve nokta atisi ipuglariyla ¢6zulebilen
sorulan bir araya getirip hem dgrencilerin
soru orneklerini gormelerini hem de ipuglarini
fark ederek daha pratik sekilde
¢oziimlemelerini hedefliyoruz.

Bu kitapg¢ikta farkh kaynaklardan toplanmis
sorular, agiklamalariyla birlikte ve teknikleriyle
birlikte 6grencilere sunulmaktadir.

Daha dnceki galismalarimizla oldugu gibi bu
calismamizia da oturdugu yerden para
kazanmayi planlayan,

tim kurumlara 6rnek
olmayi hedefliyoruz.

Kaynagimizi kullanan tiim 6gretmen ve
ogrencilerimize tesekkiir ederiz.
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TENSE’LER... BA§ BELALARIL... Bu konuyla alakah en
6nemli sey ZAMAN uyumu. Zaman uyumuna dikkat
ederek 2-3 sikki rahatlikla eleyebilirsiniz. Tabii bir de
tim TENSE'lerin zaman ipuglarini bilmek lazim

ZAMAN UYUMU NEDIR? WHEN-WHILE-BEFORE-
AFTER-UNTIL- AS SOON AS- BY THE TIME gibi
baglaglar gérdigiimiizde TIME CLAUSE asla
FUTURE kategorisinden bir tense olamaz.

Ayrica eger MAIN CLAUSE veya TIME CLAUSE
kismindan birinde PAST kategorisinden bir tense
varsa, diger taraf kesinlikle PAST bir tense olmaldir.

MAIN CLAUSE VE TIME CLAUSE NEDIR?
WHEN__TIME CLAUSE _, MAIN CLAUSE

MAIN CLAUSE WHEN_TIME CLAUSE

Yani baglacin kapsadigi ciimle TIME CLAUSE, diger
taraf (baglagsiz taraf) ise MAIN CLAUSE'dir.
Son olarak Tiirkge'de “-YOR” diye g¢evirdigimiz ciimleleri
INGILIZCE'de GENIS ZAMAN ile olusturabiliriz.
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PRESENT PERFECT FUTURE CONTINUOUS

since/for/just/yet/already/so this time...
far/ two-three times/ever/in -yor olacak anlami verilmesi

the last.... months/whole life/ gereken yerler

FUTURE PERFECT SIMPLE PAST

by/by the time

-mis olacak anlami verilmesi last... / yesterdat/ago/in

1950/when/ previous day

gereken yerler.

o PRESENT PERFECT ve PERFECT CONTINUOUS arasinda
OSYM‘de sorulacak bir fark yoktur. Ancak kaynaklar igin
eger size verilen cimle HOW LONG? yani ne kadar siiredir
sorusunun cevabini veriyorsa (genelde for 5 days gibi
ifadelerle) PERFECT yerine PERFECT CONTINOUS
kullanmak daha saghkidur.

o PAST PERFECT ise ge¢gmiste meydana gelen 2 olaydan
daha dnce meydana gelen igin kullanmiir. WHILE ve WHEN
cok fazla zaman farki bildirmedigi ig¢in genelde bunlarla
kullaniimaz.

o PAST PERFECT CONTINOUS ise ge¢miste baslayip yine
gecgmiste biten siiregler igin kullanilir.

o SINCE PRESENT PERFECT igin bir ipucudur ancak SINCE
den sonra gelen tarafta PAST, MAIN CLAUSE kisminda
PRESENT PERFECT kullanilir.

 SINCE/FOR ifadelerinin iCiN anlami da vardir. iGiN
anlaminda kullanildiginda PRESENT PERFECT ipucu olarak
goérilemez.

o BY THE TIME ayni zamanda PAST PERFECT igin de bir
ipucudur. Bu baglagtan sonra PRESENT varsa FUTURE
PERFECT, PAST TENSE varsa PAST PERFECT kullanilir.
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When his song became a hit, the young
musician ---- from rags to riches in a
few weeks.

A) has risen
rises
rose
will rise
was rising

Breast cancer ---- when cancerous cells
---- in breast tissue.

A) develops / form

B) was developing / will form
C) may develop / were forming
D) developed / have formed
E) has developed / had formed

| ---- through all the papers three times,
but unfortunately | haven’t been able to
find the document you need.

have been going
had gone

have gone

was going

am going

The crisis was far worse than most
companies ---- by then, which was why
it took them that long to recover from it.

A) had had

B) were having

C) have had

D) would have
will have had
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CEVAP : C - Soru WHEN ile basladigina gore
zaman uyumu aramamiz gerekir (WHEN, WHILE, BEFORE,
AFTER, AS SOON AS, UNTIL, BY THE TIME gibi baglaglar). ilk
tarafta BECAME ifadesini goriyoruz yani TIME CLAUSE past
tense ile olusmus. Demek ki MAIN CLAUSE kismina past
kategorisinden bagka bir tense koyamayiz. A-B-D elenir. C ve E
arasinda ise anlamsal ayrim yapariz. Sarkisi popiiler oldugunda,
geng miizisyen bir kag hafta igerisinde fakirlikten zenginlige
yiikseliyordu mu yikseldi mi? Tabii ki yiikseldi. E de elenir.

CEVAP : A - Yine ayni sekilde WHEN gérerek zaman
uyumuna gidiyoruz. A sikki PRESENT- PRESENT zaman
uyumuna uyar. B sikki PAST ve FUTURE uymaz. C sikki
PRESENT ve PAST uymaz, D sikki PAST ve PRESENT uymaz. E
sikki PRESENT ve PAST uymaz. Tek cevap A.

CEVAP : C - ilk ciimlenin sonlarindaki THREE
TIMES ifadesi PRESENT PERFECT TENSE igin bir ipucudur.
Zaten climlenin devaminda da PERFECT kullanarak ipuglarini
vermis oldu. Bu sayede C sikkina gidebiliriz.

CEVAP : A - BY THEN ifadesi bize biraz da ols abir
ipucu veriyor. O ZAMANA KADAR demek olan BY THEN ifadesi
gegmisteki bir olayin daha da gegmisini anlatmaya galistigini
gosteriyor. Ceviriye baktigimizda KRIZ O ZAMANA KADAR
COGU SIRKETIN YASADIGINDAN COK DAHA KOTUYDU
climlesini goriyoruz. THE CRISIS WAS ifadesinden anladigimiz
lizere yaganan bu kriz GECMIS bir zamanda yaganmis. BY
THEN de O ZAMANA KADAR anlamina geldigine gére,
GECMISTE YASANAN OLAYIN DAHA DA ONCESINDEN
bahsettigini anlayarak PAST PERFECT'e gidiyoruz.



The Philadelphia Zoo, the first zoo in
America, which — its doors on July 1, 1874
-— by many visitors up to now.

A) opened /is visited

B) had opened / has visited

C) opened / has been visited

D) has opened / was visited

E) was opened / will have been visited

Take your time. | ---- for you outside until
you ---- your exam.

am going to wait / finished
will be waiting / finish

have been waiting / will finish
will wait / will finish

am waiting / had finished

When the probe finally ---- its destination, it ----
to Mars for sixteen months.

A) reaches / has travelled

B) reached / has been travelling

C) has reached / will travel

D) had reached / was travelling

E) reaches / will have been travelling

By the time you ---- whether to buy a new or
a second-hand car, it is quite possible that
prices ---- sharply.

decided / would be rising
decide / will have risen
have decided / are rising
will decide / will rise

had decided / have risen

LANGO DiL KURSU
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CEVAP : C - Soru igerisinde iki adet ipucu verilmis.
Birincisi ilk cimledeki GECMIS TARIH(1874) ve ikinci taraftaki
UP TO NOW(simdiye kadar). Bu ifadelerden anlayacagimiz
Uzere ilk taraf kesinlikle PAST bir tense olacak, ikinci tarafta ise
SIMDIYE KADAR ifadesi gegmiste baslayip devam eden siireci
gosterir yani PRESENT PERFECT gelecektir. Yani cevap C olur.
B neden olmaz diye bir soru sorulabilir. Ancak B sikkinda PAST
PERFECT mevcut. Bu tense kullanilabilmesi igin gegmiste iki
olay olmasi ve birinin daha dnce olmasi gerekir. Ancak bagka
past bir ciimle veya olay soruda yoktur.

CEVAP : B - Sorudaki UNTIL sayesinde zaman
uyumu arariz. Yani kisaca 6zetle, UNTIL'in kapsadigi
tarafa(time clause) FUTURE bir tense gelemez, ve iki taraftan
birinde PAST bir tense varsa diger taraf PAST’tan baska tense
alamaz. C-D siklarini UNTIL'in tarafina FUTURE gelemeyecegi
icin eleriz. A ve E siklar ise ZAMAN UYUMUNA uymadigi igin
elenir. Tek cevap B sikkidir.

CEVAP : E - Gocamaaan WHEN var ciimle basinda,
yaniii ZAMAN UYUMU aramakla yikumliyiz. B sikk ilk
elenecek siktir. Ayrica ciimlenin sonunda FOR SIXTEEN
MONTHS ifadesi mevcut, bu ifade bize bir siire¢ oldugunu
gosteriyor. Ancak gegmisteki bir siire¢ mi(PAST PERFECT)
yoksa giiniimiize gelen bir siire¢ mi (PRESENT PERFECT)
yoksa gelecege giden bir siire¢ mi(FUTURE PERFECT) buna
karar vermemiz gerekir. Ayrica bu siireci sorunun ikinci tarafina
verecegimiz igin C ve D siklari da elenir. A ve E kalir. Sonda
hedefine ulastiginda 16 yildir Mars’a seyahat gergeklestirmis
olacak seklinde gevirip E ye dogru cevap diyoruz.

CEVAP : B - BY THE TIME ifadesi bize ya PAST
PERFECT ya da FUTURE PERFECT igin ipucudur. BY THE TIME
‘in kapsadigi tarafta(TIME CLAUSE) PRESENT var ise MAIN
CLAUSE'da FUTURE PERFECT, PAST var ise PAST PERFECT
kullanilir, ayrica zaman uyumu aranir. Zaman uyumundan E
elenir. Time clause’a future gelemeyecegi igin D elenir.
Yukarnidaki bilgiye gére PAST-PAST PERF. sikki yok, ancak
PRESENT - FUTURE PERF. mevcut bu da B sikkidir.
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Pronouns sorular ¢ézulirken en temelde dikkat
edilmesi gereken sey TEKILLIK VE COGULLUGU fark
edebilmektir.

Eger size verilen ve yerini tutturmanizi istenen kisi
veya nesneler tekil ise tekil zamirlere, gogul ise ¢ogul
zamirlere yénelmelisiniz.

Genelde 6grenciler anlam olarak gayet uyuyor gibi
gelen cimlelerde TEKILLIK COGULLUKTAN soru

kaybediyor.

JEANS kelimesini zamirle tutturacaginiz durumlarda
_ KOT PANTOLON Tirkge'de tekil gériinse de
Ingilizce’de gramatik agidan JEAN(S) ¢oguldur.

ANLAMDAN ONCE HER ZAMAN
GRAMER KURALLARI GELIR! ASLA
UNUTMAYALIM!
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Belgisiz zamirler, doniislilik zamirleri ve OTHER
formlari en ¢ok soru gelen yerlerdir bu sebeple bu
konulardaki ipuglar 6nemlidir.

Belgisiz zamirlerdeki NO’lu ifadeler (No one, nowhere,
nothing) asla olumsuz kaliplaria (NOT ICEREN veya
NEVER gibi) kullanilamazlar.

Ayrica BELGISiZ ZAMIRLER her zaman tekil
cekimlenirler. Yani belgisiz zamiri goérdiigiimiiz yerde
HE/SHE/IT var gibi : HAVE-HAS'den HAS ile, AM-IS-
ARE’'dan IS ile, WAS-WERE'den WAS ile devam edilir.

Diger zamirler ise genelde ezbere
dayahdir. Anlami bilmekte fayda vardir.




LANGO DiL KURSU

Once upon a time there was a girl called
Little Red Riding Hood, and, together
with — mum, —- lived in a big forest.

A) their [ they

B) its / themselves
C) hers /she

D) her/she

E) herself / they

leremy is really angry for yesterday, so

he doesn't want to see
A) Nobody

B) Nothing

C) Everything

D) Anyone

E) Everhndﬂ

We laughed when Sue held the binoculars
in the wrong way after she had grabbed —
from my hand angrily.

A) itself

B) herself

C) them

L) themselves

B it

After a few unsuccessful attem pts at doing
it —, Sam decided to ask a plumber to fix
the broken tap.

A) on his own
B) by him

C) by itself
D) of his own
E) itself
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Modals konusuyla alakal bilinmesi gereken en temel
sey verilen MODAL'in PRESENT veya PAST olmasini
bilmektir.

Ote yandan MODALS kategorisindeki PERFECT
MODALS olarak gegen modal listesi de gok 6nemli bir
yere sahiptir.

PERFECT MODALS her zaman PAST olarak gérilir ve
c¢ogunlugu bizlere UNREAL (gergek disi) durumlar
verir.

Dogrudan bir MODALS sorusu yerine OSYM genelde
TENSE,MODAL VE ACTIVE PASSIVE birlestirerek soru
sormay: tercih eder.

ISTEK/RICA KALIPLARI OLAN WOULD
RATHER/WOULD SOONER gjbi ifadeler
WOULD var diye PAST DEGILDIR!!
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should have + v3 = ..yapmaliydi(yapmadi)
could have + v3 = ..yapabilirdi (yapmadi)
needn’t have + v3 = ... gerek yoktu (yapti)

Onemli MODALS listesi ve bunlarin anlam listesi
LANGO SNAP kaynagimizda sizlere daha 6nce
verilmisti. Buradan kontrol edebilirsiniz.

Modals sorusu ¢ozerken, 6nce modal kalibinin
kategorisini (past-present), modal‘in anlamini bilmek
ve climleyi gevirmek gok dnemlidir

HAZIRSAN BASLAYLALIM...




When they — me covered all over in mud
and dirt, many of the townspeople —-
about my sanity.

A) have seen [ should have wondered
B) saw/ must have wondered

C) see / may have been wondering
D) had seen/ can be wondering

E) will have seen / should wonder

Once a base -— on the moon, we — to
other planets at much lower costs.

A) was built / must have been travelling
B) is built/ may have travelled

C) can be built / will have to travel

D) should be built / have had to travel
E) has been built / will be able to travel

| == when you —— that stone at me, though
luckily, you missed me.

should have been injured / throw
may have been injured / have thrown
would be injured / would throw

could have been injured / threw
might be injured / had thrown

He —- something before he -— his medicine.

A) ought to have eaten / took

B) needn't have eaten / has taken
C) should have eaten / takes

D) must have eaten / had taken
E) can eat /was taking

LANGO DiL KURSU
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We ---- what has happened even if we wish we
---- the clock back and undo all of it.

A) couldn't change / could have turned
B) mustn't change / would have turned
C) won't be able to change / need to turn
D) ought not to change / should turn

E) can't change / could turn

| would rather we -— fish for dinner, but if
you don't feel like it, we —- chicken as well.

A) had had / should eat

B) have / might have eaten

C) had/ may eat

D) will have / can eat

E) have had/ could have eaten

To our current experience, fossil fuels
-— to generate power for the industries
in the first place, and it — possible to
rectify the damage we have caused to the
ecosystem anymore.

A) shouldn't have been used / may not be
B) wouldn't be used / will not be

C) were unable to be used / can't be

D) mustn’t have used / can't have been
E) can't have been used / shouldn't be

You —that worried about me; itis
doubtless that | — never let anything go
wrong.

A) didn't need to be / may

B) shouldn't be / might

C) can'tbe/can

D) needn't have been / would
E) may not be / could
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Gerund ve infinitive bir eylemin isimlestirilmesi igin
kullanilan kaliplardir. Yani Tirkge karsiliklari
FIILIMSI (ISIM-FIIL) dir.

Gerund denilince akla bir eylemin -ING takisi ile isim
haline doniigsmesi, Infinitive deyince de TO ile isme
dénismesi gelmelidir.

Bu isimlestirilen eylemler ciimlede OZNE veya NESNE
olarak kullanilabilirler. OZNE konumundaki eylem
isimlesirken GERUND veya INF. ikisi de tercih edilir,
arada fark yoktur.

Ornegin Swimming is a healthy activity 6rneginde SWIM
eylemini -ing ile isimlestirdik ve 6zne oldu.
Yiizmek saghkl bir aktivitedir. (Saglikh olan ne= yiizme)
Bu cilimleyi isterseniz To swim is a healthy activity seklinde
yapabilirsiniz.

ANCAK GENELDE CUMLE BASINDA
(OZNE KONUMUNDA) GERUND DAHA
COK TERCIH EDILIR.
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iki eylem Ust iiste geldiginde ise, 2. eylemi
isimlestirmek zorunda kaliriz. Bu sebeple de
GERUND - INF. arasinda bir tercih yapmak
durumunda oluruz.

UNUTMA : KARAR VERIRKEN 1. EYLEME BAKARAK
KARAR VERILIR, 2. EYLEME iSE UYGULAMA YAPILIR

ORNEGIN : I LIKE SWIMMING : LIKE GERUND BIR
EYLEM OLDUGU iGiN SWIM'E -ING EKLEDIK.

BU DURUMLARDA iSE 1. EYLEMIN GERUND-INF
OLDUGUNU BiLMEK GEREKIR, BUNU AYIRT ETMEK
ICINSE BAZI KURALLASTIRMALARIMIZ VAR. iSTE
KURAL LISTEMIZ :

GERUND KURALLARI

Prepositions sonrasi

» I am good at swimming.
Sahiplik sonrasi

» His being successfull makes me

happy.

Duygu bildiren eylemler

« like/enjoy/hate/cant stand..
Have trouble/fun kaliplan

» We had fun playing footbal
Busy ifadesinden sonra
Go ... kalibi

» Go swimming, go fishing
Find/catch kahplan

o I found my sister sleeping
Spend/waste something kalibi
@ » He spends his time watching TV

INFINITIVE KURALLARI

Be + sifat kaliplan
 Itis important to protect animals.
First / best gibi kaliplardan sonra
o The best thing is to sleep
Sebep agiklamasi (igin anlaminda)
» [Itake a shower to relax
WH kaliplari sonrasi
o I dont know what to do
Passive kalip sonrasi
» I was told to finish the job.
It takes ... kalibi sonrasi
» It takes 18 hours to arrive there
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HEM GERUND HEM DE INFINITIVE OLAN
EYLEMLER VARDIR. BU EYLEMLER GERUND
OLUNCA BASKA ANLAMA, INF. OLUNCA BASKA
ANLAMA GIDER.

SOYLE AYRIM YAP : EGER BU EYLEMLER GEGMISE
GONDERME YAPIYORSA GENELDE GERUND,
ILERIYE YAPIYORSA GENELDE INF. OLURLAR

GOOOK ONEMLI -> GERUND PASSIVE - GERUND PERFECT PASSIVE gibi yapilar da
vardir. Bu tiir sorular 3 agamada ¢6z. 1- Once GERUND/INF. kararini ver, 2-
ACTIVE/PASSIVE kararini ver, 3 - ZAMAN FARKI var mi kontrol et ve isaretle. Eger
cliimlenin ana eylemi ile GERUND-INF yapilan ciimle arasinda zaman farki varsa TO
HAVE veya HAVING + V3 kalibina gidilir (PERFECT INFINITIVE VEYA PERFECT
GERUND)

STOP:
» gerund - bir aligkanligi birakmak - I stopped smoking.
« infinitive - yapmak i¢in durmak - I stop to smoke.
REMEMBER
» gerund - gegmisteki bir seyi hatirlamak
« infinitive - bir seyi yapmay: hatirlamak
FORGET
e gerund - gegmisteki bir seyi unutmak
« infinitive - bir seyi yapmayi unutmak

MEAN
* gerund - anlamina gelmek - It means sacrificing your
happiness.
« infinitive - .. niyetinde olmak - I didn‘t mean to hurt you.
TRY
e gerund - ise yarayacagini denemek - He will try cooking
pasta.
« infinitive - gabalamak - They try to save money.
GO ON

» gerund - eylemin devam etmesi
@ « infinitive - bir eylemin bitip 6tekinin devam etmesi



In 1927, Charles Lindbergh set a world
record by becoming the first person —-
across the Atlantic Ocean.

A) flying

B) to having flown
C) tofly

D) to be flown

E) being flown

There are so many dishonest politicians
these days that it is difficult -— whom —-.

A) knowing / to be trusted
B) to know / to trust

C) know [ trusting

D) known / to be trusting
E) to be known / to trust

In order to avoid — British imposed
salt tax, Gandhi encouraged Indians —
salt from sea water using a process of
evaporation.

A) to have paid / extracted

B) paying / to extract

C) being paid / having extracted
D) to be paid / extracting

E) paying / to be extracted

LANGO DiL KURSU

If you have decided — some weight, you
have to stop -— junk food first.

A) to lose/ to eat

B) losing / to eating

C) losing / eating

D) to lose / eating

E) to have lost / to have eaten
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CEVAP : C - The first- the best gibi ifadeler
infinitive ile devam eder. Bu sebeple A ve E siklar elenir. Cimle
gevirisine baktigimizda ise Atlantik Okyanusu’nu ugarak gegen
diyecegiz ugurularak gegen seklinde degil. Yani passive
olmayacak. Bu sebeple D sikki da elenir. B sikkinda ise TO dan
sonra -ING var bu tiir kullanimlar igin TO’nun kaliba ait olmasi
gerekir (used to / looking forward to gibi), boyle bir kullanim da
olmadigina gére tek cevap C dir.

CEVAP : B - BE + ADJECTIVE kaliplan TO alir (itis
difficult kalibi), ayrica WH- questions kaliplar da infinitive alir.
Yani iki tarafta da TO olan bir sik ile devam etmemiz gerekir.
Cevap B ya da E olmalidir. Bilinmek zordur degil bilmek zordur
seklinde ACTIVE bir yapi gerektigi i¢in E sikki da elenir. B dogru
cevap olur.

CEVAP : B - Tamamen bilgi odakh bir sorudur.
AVOID eylemi gerund kategoridedir. Bu sebeple -ING ile devam
eder ve A-D siklan elenir. ikinci tarafta ise ENCOURAGE +
somebody kalibi + TO ile devam eder. Yani ikinci tarafta da TO
kahbi gerekir. C sikki da elenir ve geriye B-E kalir. Bu noktadan
sonra ise E sikkinda passive bir kalip oldugunu gériiriiz. Tuzu
denizden ¢ikarmak seklinde ACTIVE kalip yapisindan 6tiri E de
elenir ¢linkii E passive bir siktir. B dogru cevaptir.

CEVAP : D - ilk tarafta, DECIDE eyleminin
INFINITIVE oldugunu bilmek gerekir. Bu sebeple B-C siklari
elenir. ikinci tarafta ise hem gerund hem infinitive olan STOP
eylemi var. Eger STOP eylemi, bir aliskanhgi birakmak
anlaminda kullaniiyorsa GERUND devam etmelidir. Burada ise
vir zivir yeme aliskanhgini durdurmak birakmaktan bahsettigi
icin GERUND olmalidir deriz. A ve E siklan da elenir. D dogru
cevaptir.
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The priceless manuscripts are said —-
from the library with the help of an insider
or insiders two months ago.

A) being stolen

B) stolen

C) to have stolen

D) to have been stolen
E) having been stolen

We cannot afford —- the risk of -—
employees who will ignore their duties in
times of trouble.

A) running / having had
B) torun/ having

C) running / to have

D) to be running / have
E) to running / having

7- We look forward

more closely with you in the future.

B) to work
C) werking

0) to working
E) to have worked
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CEVAP : D - Passive kaliplar INFINITIVE ile devam
eder demistik. ARE SAID kalibi passive’dir. Bu sebeple A-B-E
siklan elenir. C ve D siklan arasinda ise active-passive farki
vardir. Essiz el yazmalan CALDI degil CALINDI oldugu igin
passive gerekir ve C sikki da elenir. Soruda HAVE olmasinin
sebebi ise ZAMAN FARKI olmasidir. Eger ana ciimle ile
GERUNDY/INF. yapilan cimle arasinda zaman farki varsa
PERFECT INF veya PERFECT GERUND'a gidilir. ARE SAID
present bir kaliptir. Caligna eylemi ise gegmistedir. Bu sebeple
zaman farki vardir.

CEVAP : B - AFFORD ifadesi infinitive ile devam
eder ve bu sebeple A ve C elenir. lkinci tarafta ise OF
preposition vardir. Prepositions sonrasi GERUND gelir, D de
elenir. B ve E arasinda tercih yapanz. E olabilmesi igin
(TO+ING) TO’nun infinitive degil kaliba ait bir TO olmasi gerekir
ancak boyle bir durum da yoktur. Cevap B olur.

CEVAP : D - Soruda looking forward kalibi var.
Ancak bu kalip bu sekilde degil LOOKING FORWARD TO
seklidne kullanilir. yani siklarda bir TO gerekiyor. Bu da bize A
ve C siklarini eletir. Ancak LOOKING FORWARD TO kalibinin
icerisindeki TO infinitive olan TO degil kalibin kendine ait
TO'dur. Bu sebeple preposition olarak alinz. Ve preposition
kaliplarindan sonra da gerund geldigi i¢in TO -ING kalibi
gerekir. Cevap D olur.



HAYAL ETTIKLERIN HAYAL Mi KALACAK?
YOKSA HAREKETE GEGECEK MIiSIN?
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%60 oraninda ciimlenin 6znesinin, yiiklemi
yapabilecek kapasitesinin olup olmadigina bakililarak
¢ozilebilir.

Ancak bu kesin bir ¢6ziim degildir, soruyu gevirerek
anlamak en saglikh yontemdir ¢linkii bazi durumlarda
HEM ACTIVE HEM PASSIVE kullanilabilir.

Ornegin 1 TOLD dersek SOYLEDIM, I WAS TOLD
dersek BANA SOYLENDI seklinde gevrilir. Bu da
demek oluyor ki dikkat ve geviri her zaman 6nemli.

BY genelde TARAFINDAN anlami verdigi igin ipucudur
ancak OSYM bu kadar kebap bir ipucu vermez. Bu
yiizden ciimleyi anlamak dnemlidir.

BiR YAPIYA PASSIVE DiYEBILMEK iCiN
BE + V3 KALIBI GORULMELIDIR.
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PASSIVE yapisinin tim tenseler ile gekimini bilmek
onemlidir. OSYM modal ve tenses ile birlestirerek bu
konudan soru sorabilir.

CAUSATIVE'de ise kaliplan bilmek 6nemlidir ancak
yapilarla alakal akilda kalici bazi notlar vardir. Bu
notlari asagida hemen 6zetleyelim :

ARAYA SOMETHING alan tek kalip HAVE/GET
SOMETHING DONE kalibidir. Yani bosluklarin
arasinda CANSIZ bir sey gériirsek dogrudan siklarda
V3 barindiran sikki segebiliriz.

GET'in 2 kullanimi vardir. Birisi V3 ile kullanilir ve araya
SOMETHING alir, digeri ise TO lu kullanimdir. Araya kisi
alir. TO goérdigiimizde GET'e gidebiliriz.

CAUSE, ALLOW, PERMIT kaliplari da TO
ile kullanilan kaliplardir.
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If you want to continue working as an au
pair in France, you have to — your visa —.

A) get/to extend B) have / extend
C) get/extended D) make / extend
E) allow/ extended

Stone lithography -——in 1798, and it —
very popular as a medium by the 1830s.

A) had been invented / has become
B) invented / became

C) was invented / had become

D) has invented / has become

E) has been invented / became

The priceless diamond in the museum is
said —- by one of the security guards a
few months ago.

A) to be stealing

B) to have been stolen
C) to have stolen

D) being stolen

E)} having been stolen

My sister was rather reluctant at first, but
| was able to — her — my shirts in the
end.

A) have / to iron
B) get/toiron
C) get/ironed
D) have/irened
E) make /toiron

The manager of the concert hall —— the
grand piano -— before every concert.

A) makes [ tuned
B) gets /to tune
C) has/tune
D) lets /tune
E) has/tuned
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CEVAP : C - Sorumuz bir CAUSATIVE sorusu. Ve iki
bosluk arasinda VISA kelimesi var ve VISA cansiz bir seydir yani
SOMETHING grubuna girer. Bize araya SOMETHING alan bir
kahp gerekir. Araya SOMETHING alan yalnizca 2 kalip vardi ve
bu kaliplanin ikisi de DONE yani V3 ile devam ediyordu. Sorunun
ikinci tarafinda V3 aramamiz gerekir. Bu da sadece C ve E
siklarinda var ancak ALLOW v3 almaz. Bu sebeple tek cevap C.

CEVAP : C - Tas baskidan bahsetmektedir. Ancak
tas baski ICAT ETMEZ, EDILIR. Yani bize PASSIVE bir kalp
gereklr Bu sebeple B ve D siklan elenir. Ayrica in 1798 seklinde
gegmis bir tarih oldugu igin PAST PASSIVE gerekir ve E sikki da
elenir. ikinci tarafta ise 1830 lara kadar popiiler olmasindan
bahsediyor yani yine gegmis bir zaman var. Bu sebeple A sikki
da elenir. Tek cevap C.

CEVAP : B - Miizedeki paha bigilemez elmasin
qaldlgllgalmdlgl s6yleniyor gibi bir ifade gereklyor Ancak
QALDIGI degil QALINDIGI kalibi uygun oldugu igin PASSIVE
olacak. Ayrica soruda IS SAID seklinde eylem var, galma eylemi
de bununla Ust Uste geldigi icin GERUND veya INF. passive e
gitmemiz gerekecek. Bir 6nceki konuda PASSIVE kaliplar INF.
ile devam eder demistik. Bu sebeple GERUND ve ACTIVE siklar
eleyelim. A-C-D-E tim siklar elenir. Peki neden HAVE var
zaman farki mi var? Evet, SOYLENIR eylemi present (IS SAID),
calinma eylemi ise gegmis yani past. Zaman farki oldugu igin
INFINITIVE PERFECT PASSIVE sikkina gittik.

CEVAP : B - Bir causative sorusudur. iki boslugun
arasinda HER ifadesi var yani bir kisi (somebody), bu sebeple
V1 ile devam eden bir kalip gerekir. V3 alan kaliplar araya kisi
almiyordu. C ve D siklan elenir. HAVE ve MAKE kaliplan ise TO
almaz direkt elenir, tek cevap B. GET SB TO DO STH : ikna
etmek. Kiz kardesim baslangigta géniilsizdii ama sonunda
goémlegimi (itilemeye ikna edebildim.

CEVAP : E - Bir causative sorusudur. iki bosluk
arasinda THE GRAND PIANO ifadesi var ve cansiz bir sey yani
something. Bu sebeple V3 kalibi gerekir. B-C-D elenir. Ancak
make V1 alir yani V3 ile devam edemez. A da elenir. Tek cevap
E dir.

5]



Look at these walls over here! They all
need -—, don't they?

A) to have painted
B) painting

C) to paint

D) to be painting
E) being painted

Energy shortage has become such an
urgent issue that it —— any more.

A) mustn't ignore

B) cannot be ignored

C) shouldn’t have ignored
D) needn't be ignored

E) didn't have to be ignored

| can’t understand why Neil didn’t refuse to
leave the restaurant when he — to do so.

A) has asked

B) had asked

C) was asked

D) is asked

E) has been asked

I could barely recognize Sue after she —-
her hair shortened.

A) has got
B) let

C) has let
D) made
E) had had

LANGO DiL KURSU
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CEVAP: B - istisnai bir sorudur. Active-passive
konusunda NEED-WANT ve REQUIRE eylemleri normalde TO +
BE + V3 seklinde passive yapilir. Ornegin my car needs to be
washed. (arabamin yikanmaya ihtiyaci var) Ancak bu 3 eylemde
istersek TO + BE + V3 kalibi yerine sadece -ing ile de passive
yapilabilir .Yani My car needs washing diyerek de yapabiliriz. Bu
sebeple cevap b dir.

CEVAP : B - Modal konusu ise passive birlestirilmis
bir sorudur. Enerji kithgi o kadar dnemli bir konu olmustur ki
daha fazla gérmezden gelmek.... seklinde uygulama yapacagiz
ancak gérmezden gelmemelidir degil gelinmemelidir seklinde
passive yapilmalhdir. Bu sebeple A ve C gider. Geriye kalan
siklarda ise modal anlamlarini kontrol ederiz. ihtiyag veya
zorunluluk anlami soruya oturmaz, B dogru cevaptir.

CEVAP : C - Ozneyi insan koyarak yaniltmaya
cahsilmig bir soru. Anlama bakmaliyiz; Ondan terketmesi
istendiginde neden restorant: terk etmedigini anlayamiyorum.
Terk etmesi iISTENDIGINDE ifadesi passive kaliba girer. A ve B
elenir. Neil didn‘t ifadesi ise olayin ge¢gmis zamanda oldugunu
gosterir. Bu sebeple PAST PASSIVE gerekir ve cevap C olur.

CEVAP : E - Bir causative sorusudur. Ancak HER
HAIR SHORTENED ifadesiyle aslinda ....... SOMETHING DONE
kismini bize vermis ve .... ifadesini bulmamizi istemis.
SHORTENED = V3 olduguna gére bize V3 igeren bir kalip
gerekir. Bu da sadece GET ve HAVE kaliplarinda vardir. A ve E
arasinda kalin ancak olay ge¢gmiste oldugu i¢in E dogru
cevaptir.



PEKI KAC GUNDUR KENDINI
ERTELIYORSUN? VE DAHA NE KADAR
DEVAM EDECEKSIN?
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baglaglar, zaman

kategorilerd

iger

gereken nokta, devirme yapan
uyumu baglaglan ve d

DEVIRME ALAN BAGLAGLAR

BAGLA! ANLAMI [ORNEK |

Mot only.. but also

No sooner .. than

Hardly/scarcely/barely when

Sadece .. degil .. da
Ciimle basindaysa ve climleleri
bagliyorsa devrilir yoksa devriklik

yapmaz

Olumsuz -e kadar

ikinci ciimleyi devirir, olumsuz
ciimelelrle kullanilmaz

Olur olmaz

Bastaysa devirir yoksa devirmez.
ilk ciimle devrilir

Olur olmaz
Bastaysa devirir yoksa devirmez

| don't think her shirt suits her, nor do
| like her skirt.

oldugu taraf devrildi

Not only the soldiers but also the
polce arrived the area. (devirme yok)
Not only does the number of
migrations vary with the month, but it
also varies..

Not until you admin to having an
alcohol problem will you really give
up drinking.

No sooner had she put the phone
down than it rand again. (devrildi
¢linkii basta)

She had noo sooner put the phone
down than it rang again.(devrilmedi
basta degil)

We had hardly finished the report
when | noticed... (devrilmedi basta
degil)

Hardly had we finished the report
when | noticed..(devrildi ¢linkil basta
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iSIM ALAN BAGLAGLAR : Bu bajlaglara the fact that eklenirse ciimle alabilir hale gelirler.

BAGLA ANLAMI [ORNEK |
ke  lgbi [iwanttofindagirllike you

Because of / due to / owing to Yiiziinden/sebebiyle We lost our way because of/due to the
navigation programme.

For fear of korkusuyla He chose his Word carefully for fear
of offending someone.

(offending -ing alarak isimlesmis)
Despite/in spite of/notwithstanding n_nm_...._- the medical treatment, she

Regardless of - _.._mx___....mxm_u:.__ Regardless of their income, we
decided to work with them.

Unlike / different from

[ncontrastto  [Aksine ~[in contrast to his brother, .
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VIRGUL/NOKTALAMA ALAN BAGLAGLAR

BAGLA! ANLAM| [ORNEK ]

Meanwhile/in the mean time

Hencefort / from now on

Thus/therefore/hence/thereby

As a result, consequentlf, that's why

On the other hand, on the one hand

Instead (instead of degil)

i

dan itibaren / bundan béyle

Boylece, boylelikle

Sonug olarkail, bu yizden

F

Yine de

| was putting the shopping bags to the
car. In the meantime, mom was

sittine

They have prepared every step in
detail. Henceforth, they can carry out
the plan.

| haven't seen any of his plays. Thus, |
cant comment about it.

Shakespeare invented very complex
characters. That's why, many actorts
think ...

A glass of coke is tasty for people. On
the other hand, excessive amount of it
can cause problems.

He didn't buy the car. Instead, he
preferred a big house.

Cataract is an unpleasant disease. All
the same, it is easy to treat.

The Yale library doesn't look pretty
from the outside, even so, the interior
is quite impressive.
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1- -— had | started to tell the joke —
someone in the group said he knew it
already.

A) Mo sooner / than
B) Assoconas/-

C) Hardly / than
D) Scarcely / that
E) Justas/so

| think we should buy more drinks -—
more people than expected come to dinner
tonight.

A) in case

B) as aresult
C) in order that
D) thereby

E) meanwhile

The doctor took blood samples of the
patient -— send them to the laboratory for
a thorough analysis.

A) nor

B) yet

C) for

D) since

E) in order to

——we have finished most of our work, we
can take a short coffee break.

A) Not until

B) Ever since
C) Since before
D) While

E) Now that
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CEVAP : A - Ciimle basinda bir devriklik vardir. HAD
I STARTED seklinde degil I HAD STARTED olmasi gerekir
normalde. Ancak bu devriklikten otiirdi, devriklik isteyen bir
baglag gerekir. A sikki devriklik ister ancak B ve E istemez. B-E
elenir. Ayrica baglag listemizde HARDLY THAN diye bir baglag
yok HARDLY WHEN var, SCARCELY THAT diye bir bagla¢ da
yok SCARCELY WHEN var. Bu sebeple tek cevap A.

CEVAP : A - Geviri odakl bir sorudur. Bence daha
fazla icecek almaliyiz ..... umdugumuzdan fazla insan gelir. Bu
ciimleyi tamamlamamiz gerekir, A : -sa diye ( gelirse diye), B
sikki pesinden virgiil alir ancak soruda badyle bir kullanim yok.
Diger siklar da anlamsal olarak uymayacag i¢in A dogrudur.
Daha fazla insan gelirse diye biraz daha fazla igecek almaliyiz.

CEVAP : E - Sorudaki boslugun hemen saginda bir
eylem mevcut ve bu eylem base formda yani yalin halde. O
halde bize pesinden V1 alan bir baglag gerekir, bu da yalnizca E
sikkindaki IN ORDER TO seklindedir.

CEVAP : E - Yine geviri odakl bir sorudur. .... isimizin
¢ogunu bitirdik, bir kahve molasi yapabiliriz.
A : isimizin yaris: bitmeden, kahve molasi verebiliriz : mantiksiz
B: !§imizin yarisi bittiginden beri... : mantiksiz
C : Isimizin gogunu bitirmeden dnce ... : mantiksiz
D : Bitirirken ... mantiksiz
E : Madem ki isimizin yarisini bitirdik ... : cevap dogru



YA BASARACAKSIN, YA BASARACAKSIN!
SANA BIR YERLERDE IHTIYAC VAR!
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RELATIVE konusunda oncelikle soruda
nitelenen/nitelenecek seyin ne oldugu iyi bir sekilde
belirlenmelidir.

Bu sorularda nitelenen sey boglugun sol tarafindadir,
ve bosluktan sonra gelen ciimlecik ile nitelenir. Yani
relative’in asil gérevi cimlecik halinde sifat
olugturmaktir.

Bir mekan nitelenirken .... OLAN MEKAN diyorsak
WHICH/THAT, ...mekanda diyorsak WHERE kullanilir.
Ayni fark WHEN ve WHICH/THAT arasinda da
gegerlidir.

Boslugun sol tarafinda virgiil varsa THAT otomatik
olarak elenmelidir. Glinki virgiil NON-DEFININ
RELATIVE géstergesidir ve bu kategoride THAT

kullanilmaz.

Relative’den sonra BE gelirse diisebilir.
Ornegin; The car which was stolen yesterday
bu climleyi The car stolen yesterday seklinde

olusturabiliriz. RELATIVE + BE distii.

Relative’den sonra normal EYLEM gelirse diisebilir.
Ornegin; The car which has a sunroof
ciimlesini The car having a sunroof olarak yapabiliriz.
Relative diiger, eyleme de -ing takisi eklenir.
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Relative ile nitelenen kisi/nesne, relative climlesi
icerisinde nesne olursa RELATIVE dusebilir.

Orn : The car which she bought - Onun aldigi araba.

Bu ciimlede, nitelenen CAR, relative ciimlede alan kisi
O, alinan (nesne) ise ARABA. Yani nitelenen ve relative
nesnesi ortak. Bu sebeple THE CAR SHE BOUGHT
seklinde yazilabilir.

Preposition igeren relative kaliplarinda preposition
anlamlan iyi bir sekilde bilinip ciimleye eklenmelidir.
WHO pesinden eylem alirken, WHOM yeni bir 6zne
alr.

WHEN, WHERE ve WHOSE kaliplarindan sonra ASLA
bir eylem gelemez. Yani bosluktan HEMEN sonra bir
eylem gériiyorsamiz WHEN ve WHERE dogrudan
eleyebilirsiniz.

Genelde THE REASON ifadesinden sonra WHY gelir.
Ancak ...nin sebebi diyorsak WHY, ... olan sebep
diyorsan THAT gelmelidir. Bu konuda dikkatli
olmahyiz.

Ornegin; The reason why she didn‘t came :
gelmemesinin sebebi (...nin sebebi
The reason that he gave us : bize sundugu sebep (...
sebepl)
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Alan Bennett, — plays have been staged
several times at the world theatres, is a
renowned playwright.

A) whose
B) which
C) who
D) that
E) whom

Most of the parents today may not be able
to figure out the reason -— their children
love playing those violent video games for
hours.

A) which
B) where
C) whose
D) of which
E) why

Parthenon, —- was the most important
building in ancient Greece, was the first
thing — Sheila went to see in Athens.

A) that/that

B) ---- /that

C) where [ for which
D) when / where

E) which / ----

According to the Guinness Book of World
Records, the largest hamburger ever -—
weighed 5,520 pounds.

A) producing

B) was produced
C) is produced
D) produced

E) been produced
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CEVAP : A - Alan Bennet ile baslamis yani bir kisi
ile, bu sebeple WHICH elenir, ayrica virgil olmasi sebebiyle
THAT de elenir. A-C-E kalir. Ancak bosluktan sonra gelen
PLAYS kelimesi oynamak anlamindaki eylem degil, OYUNLARI
anlamindaki isim olan PLAYS'dir. Glinkii devaminda HAVE
BEEN STAGED ifadesi var, bu cliimlenin asil eylemi burasidir.
OYUNLAR DUNYA TiYATROLARINDA BiR KAG KEZ
SAHNELENMIS OLAN ALAN BENNET ifadesi sagmadir.
OYUNLARIL.... seklinde sahiplik vermek gerekir ve WHOSE'a
gideriz.

CEVAP : E - The reason ifadesi vardir. ..NIN sebebi
diye gevirebilirsek WHY dogru olur. Giiniimiizde ¢gogu ebeveyn
gocuklarinin siddet igerikli bilgisayar oyunlarini sevmesiNiN
SEBEBINIi anlayamayabilir. ..NIN sebebi WHY'a gétiiriir, cevap
E.

CEVAP : E - Soru PARTENON ile baslamis (Atina’da
bir tapinak), ve kelimeden sonra virgil var, yani THAT gelemez.
A elenir. Ayrica WHEN ve WHERE pesinden eylem alamaz
demistik burada bosluktan hemen sonra WAS (be) eylemi var
bu sebeple C ve D siklan da elenir. B sikki ise bir digirmeyi
gosterir, ancak diisme olsaydi bosluktan sonra gelen WAS(BE)
de diigerdi. Bu da elenir tek cevap E sikkidir. ikinci tarafta ise
diisme vardir, iLK SEYDi : the thing ifadesi niteleniyor. Gérmeye
giden Sheile neyi gormeye (THE THING - O SEYI), yani
nitelenen sey nesne olmus bu sebeple relative disebilir.

CEVAP : D - Bir diiglirme sorusudur. Guiness
rekorlar kitabina gore, liretilen en biiyilk hamburger 5,520
pound agirhgindaydi. Cimle bu sekilde olacak ancak eylemimiz
PRODUCE. Peki hemen bir active-passive sorgusu yapalim.
Hamburger iiretir mi dretilir mi? Tabii ki Gretilir. Yani passive
olacak. Ama relative ciimlede BE nerede? HAMBURGER EVER
____ (PRODUCE). Bu ciimlenin orijinal hali The hamburger
which was produces seklindedir. Ancak WHICH ve BE diiser
PRODUCED kalir. Cevap D olur. Peki neden B olmadi, B sikkini
koyarsak disiirme yapmis olmayiz ve dogrudan relative
icermeyen bir ciimle olusturmus oluruz. Eylemi koydugumuzda
yani normal bir cimle Urettigimizde bosluktan sonra gelen
WEIGHED eylemi ile PRODUCE eylemi ¢akisir ve séyle bir
climle ortaya ¢ikar : en biiyiik hamburger iretilmek agirhg
@5,520 pound gelmek...
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The European Union has recently banned
the trade of tuna fish, the population -—
has reached to an alarming level.

A) which

B) where

C) of which
D) in which
E) onwhich

CEVAP : C - Boslugun dncesinde POPULATION
kelimesi var ve biiyiik ihtimalle bunu niteleyecegiz. Bosluktan
hemen sonra HAS REACHED (eylem) mevcut yani WHERE ve
WHEN gelemez, B elenir. Ancak o ciimledeki
NUFUS(POPULATION) kelimesini tek ba§|na birakmamamiz
gerekir. TUNA BALIGI - NUFUS end|§e verici bir noktaya ulasti
TUNA BALIGININ NUFUSU endise verici bir noktaya ulasti.
Hangisi mantikh? Tabii ki ikinci, ancak WHOSE gelemez, giinkii
WHOSE soluna degil saga isim alir. Bu sebeple sahipligi sola
alan bir kalip olan OF WHICH dogru cevaptir.

TEKNIK

Bu tiir sorularda (preposition i igeren relative sorularinda), relative'i
kaldirarak yerine niteledigin seyi koy ve saglama yap.

Ornegin; yukaridaki soruda, POPULATION OF WHICH seklinde bir
cevap gikti, WHICH neyi mtellyor" Tuna baligini, o halde saglama
yapalim

POPULATION OF WHICH = POPULATION OF TUNA FISH,

mantikh bir biitinlem mi? Evet, o halde dogru yoldayiz!

Bunu tiim sorularda deneyebilirsin. Bagka bir 6rnek

The boy with whom we attended a trip (Birlikte seyahate
katildigimiz gocuk.

WE ATTENDED A TRIP WITH WHOM = WE ATTENDED
A TRIP WITH THE BOY




MUM OLMAK KOLAY DEGILDIR, ISIK
SACMAK ICIN ONCE YANMAK GEREKIR.
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NOUN CLAUSES, relative ile gok kanigtirilir. Ancak
aralarinda belli bagh farklar vardir. Oncelikle, relative
sorulan bilgi ile ¢g6ziliirken, noun clause tamamen
ceviri ile ¢ozdllr.

Relative, ciimlede sifat gérevi gorerek bir ismi
nitelerken, noun clause ismin tam olarak kendisidir.
Yani climlecik yapisiyla bir isim olustururuz ve bu ismi
OZNE veya NESNE olarak kullaniniz.

Relative’de WHICH, WHEN, WHERE gibi yapilarin
kelime anlami olan hangi, ne zaman, nerede gibi
ifadeleri geviriye dahil etmeyiz, ancak NOUN
CLAUSE'da anlamlar dahil edilir.

Relative bir isimden sonra gelerek o ismi nitelerken,
noun clause ya ciimle basina gelir 6zne olur, ya da
eylemden sonra gelir ve nesne olur.

WHAT kalibi bazen NE bazen de SEY olarak
cevrilebilir. Ayrica HOW kalibi bazen NASIL bazen de
NE KADAR olarak gevrilebilir. NE KADAR seklinde
cevrildiginde pesinden SIFAT/ZARF alrr.

THAT ise hi¢bir anlam vermez, ... olmasi / etmesi
seklinde MASI MESi ekiyle gevrilir. THAT kararini
vermeden 6nce tim siklan yerine koyarak
gevirebilirsin.




-— | wonder is —— we will be spending
tonight.

A) What / why
B) Which / when
C) If/ how

D) How / whether
E) What/ where

As the fuel gauge did not work, there was

no way for us to be sure — fuel there was
in the tank.

A) whether
B) that

C) how much
D) however
E) what

-— everybody in the hall seems to
have enjoyed her piano performance is
something really surprising when you
consider -—inexperienced she is.

A) That/ how

B) The fact that / how much
C) How / however

D) What / how

E) Why / how much

——tall a person will become depends
ultimately on -— they eat as well as on
their genetic heritage.

A) What / whether

B) Why / the fact that
C) Whatever / whatever
D) How / what

E) That/ how
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CEVAP : E - Merak ettigim .... bu geceyi ...
gegirecegimiz. Cumleyi gewrdlk peki bakalim, sirayla anlamlari
kontrol edelim. ik taraf i igin, MERAK ETTiGIM SEY : olabilir,
MERAK ETTiGiM HANGI : olamaz - B elendi, MERAK EDERSEM

: olabilir ancak WONDER IS ikisi de eylem Ust iste gelemez - C
elendi, NASIL MERAK ETTiGiM : olabilir, MERAK ETTIGIM SEY:
olabilir. A-D-E kaldh. ikinci tarafta ise A- MERAK ETTIGIM SEY
NEDEN BU GECEYI GEQIRECEGIMIZ mantiksiz, NASIL
MERAK ETTiGiM BU GECEYI GECIRIP GEQIRMEYECEGIMIZ
mantiksiz, MERAK ETTIGIM SEY BU GECEYi NEREDE
GEQIRECEGIMIZ Dogru cevap E.

CEVAP : C - Benzin gostergesi ¢alismadig igin,
bizim i¢in depoda ... benzin oldugunu bilmenin bir yolu yok.
Cevap direkt belli oldu gibi, NE KADAR BENZiN OLDUGUNU
seklinde ¢eviri en mantikh cevaptir.

CEVAP : A - Geviri odakh bir soru olmus. Ama ufak
bir ipucumuz var. ikinci tarafta ... dan sonra INEXPERIENCED
SHE IS ifadesi var. Normalde bu ciimlenin SHE IS
INEXPERIENCED seklinde olmasi gerekir, yani sifatin yerinde
devriklik var. Bu sebeple ikinci taraf yiiksek ihtimalle HOW veya
HOWEVER. Yani A-C-D siklarindan biri cevap. Camleyi
cevirdigimizde sdyle bir anlam g¢ikiyor. Herkesin onun piyano
¢almasindan keyif aliyor gériinmek...., onun deneyimsiz
oldugunu disiindigimiizde gok §a§|rt|c| bir sey. Sizce
GORUNMEK kisminda bir anlama gerek var mi? GORUNMESI
desek gayet giizel olur. Yani THAT gerekir. Cevap A dir.

CEVAP : D - Yine bir ipucumuz var, soruda sifat
devrikligi var. TALL A PERSON WILL BECOME degil A PERSON
WILL BECOME TALL.. Yani demek ki bize HOW lazim. Cevap
direkt ortaya ¢ikti ama geviri olarak emin olalim. Bir insanin ne
kadar uzun oldugu, genetik mirasiyla birlikte NE(WHAT)
yedigine de baghdir. Cevap D olur.
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SON SOZ

LANGO YABANCI DIL KURSU

Yillardir emek verdigimiz LANGO YABANCI DiL
KURSU, her gegen yil dgrencilerimiz ve velilerimizin
de desteg| ile buyimeye devam ediyor.

Bu siirecte, bir gok ogrenci mezun ettik, bir gok
ogrenciyle tanistik, bir ¢ok veli ile tan|§t|k ve her
bll’lnl birer kardes |m|z abimiz, ablamiz ve ailemizden
biri olarak gorduk tinkd a Idlglrmzdan bu gine
kadar, aile gibi birlikte hareket ettik.

Bu kaynak ise, 6grencilerin sinav hazirlik siirecinde
hem motive olmalar hem de anlaramadnklan
konular soru izerinden agiklamal bir sekilde daha
iyi kavramalari adina hazirlanmistir.

Bu kaynagi hazirlarken, bizlere fikir veren,
yonlendiren ve katki saglafan tim kurumlara,
ogrencilerimize ve kaynaklara gok tesekkiir ederiz.

Saygilarimizia...



